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2. AGENDA DA REUNIÃO 
1. Aprovação da Ata da 39ª reunião 
2. Discussão da aprovação dos indicadores prioritários, selecionados no 

Workshop de 04/03/2009 
3. Discussão dos parâmetros e informações que deverão compor a base de 

dados do CBM 
4. Discussão da minuta da revisão do Regimento Interno 
5. Outros assuntos. 

 
3 ASSUNTOS TRATADOS: 
3.1 Abertura da reunião e aprovação da Ata da reunião anterior 
 
A reunião foi aberta às 09h30min pelo Presidente Sr. Odilon que deu as boas vindas 
aos participantes. Colocou a pauta a Ata da 39ª reunião em discussão, tendo sido 
aprovada por unanimidade, sem emendas.  
 
 
3.2  Discussão dos indicadores prioritários selecionados no Workshop de  
       04/03/2009 
 
O Sr. Pedro Paulo fez a apresentação dos indicadores que foram selecionados como 
os prioritários para dar início aos levantamentos de campo. Ao longo da 
apresentação de cada um dos indicadores fazia-se logo as respectivas discussões, o 
que se revelou uma sistemática eficiente. 
 
Após muitos debates em torno de cada um dos indicadores ficou entendido que se 
deve iniciar os levantamentos de dados de um  número mínimo desses indicadores 
prioritários e trabalhá-los o suficiente para capitalizar experiência nos levantamentos 
e na avaliação de cada um, antes de lhes dar divulgação. Foram apresentadas 
várias sugestões, mas finalmente o consenso foi de que o importante é começar. E é 
o que vai ser feito. 
 
3.3 Discussão dos parâmetros e informações que deverão compor a base  
      de dados do CBM 
 
Neste assunto, o Sr. Paulo Roberto abriu as discussões recomendando que sejam 
incluídos dados sobre Materiais de Referência Certificados (MRC) e sua gestão 
referente à validade, recuperação e revalidação. 
 
Iakyra sugeriu a inclusão de dados sobre saúde e segurança nacional. 
 
O Prof. Moscati lembrou a importância de incluir dados sobre a meteorologia. 
 
O Sr. Alexandre Comin  sugeriu criar links para as micro e pequenas empresas, com 
apoio do SEBRAE, visando à solução de problemas relacionados com as 
exportações. 
 
O Sr. Paulo Roberto cita a importância da manutenção de um mapa com a 
distribuição dos laboratórios acreditados pelo Inmetro, em todo o País. 
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O Sr. Nayrdo lembra que o PBAC é uma excelente fonte para alimentar o banco da 
dados do CBM, incluindo os laboratórios que subsidiam o Programa. 
 
 
O Sr. Celso Kloss sugeriu considerar a Escola de TIB a cargo da SBM. 
 
O Sr. Pedro Paulo lembrou a inclusão dos resultados do projeto ODSLEC. 
 
3.4 Discussão do Regimento Interno 
A minuta do Regimento Interno foi analisada em sua totalidade e foram feitas as 
alterações aprovadas. 
O Sr. Nayrdo lembrou que o Regimento Interno deve definir as obrigações e os 
compromissos de cada representante integrante do colegiado do CBM. 
 
3.5 Assuntos Gerais  
O Sr. Moscati informou que o novo VIM, o novo SI e o novo apêndice do Guia para a 
Expressão das Incertezas de Medição estão disponibilizados no site do BIPM. 
 

_____________ 
 

 
Anexos: 
Ata aprovada da 39a reunião. 
Minuta final do texto aprovado do Regimento Interno 

 


